KacatenbHasn, xopaa, CeKyLwiasi, paamyc

1. Paqmyc xpyra paBeH 1. HaliauTe ero miomiane, denenHyio Ha 7.

Pemenne.
[Inomams kpyra paBHa:

OTrBerT: 1.

B OTKPBITOM 0OaHKe OTBET C YUCIIOM TT.

2. HaiimuTe miomaap KpyroBoro CEKTopa, €Cii pajuyc Kpyra paBeH 3, a yron cexropa paseH 120°. B or-
BETE YKaXUTE IJIOLIA b, OeleHHYI0 HA T.

Pemenne.
Ilnowmwans cexropa paBHa:

2
r T-9
360 %~ 30 V7T

B oTkpeITOM OaHKE OTBET C YHCIIOM 7.

3. Haiiaure miommags KPyroBOro CEKTopa, €CJIv UIMHA OTpaHINYMBAIONICH eTo IyTy paBHA O7, a yToJl CeK-
Topa paBeH 120°. B oTBeTe yKaXKuTe IJIOMIAb, OeleHHYIO HA T.

Pemenmue.
Haiinem pamuyc cexropa U3 GhopMysbl JIMHBI TyTH:

_7r N _L~180_9
180 "Tanm
[Tnomanp cexropa paBHa:
2
r m-81
— 0= ——-120=27m.
360 360 120=27m

OTtBeT: 27.

B OTKPBITOM 0aHKe OTBET C YHCIIOM TT.

4. HaiimuTe T7I0M1a16 KPYTOBOTO CEKTOpa, €CHIH JJIMHA OTPaHUIMBAIONIEH €T0 TyTH paBHA 67, YIOJl CEKTO-
pa paBeH 120°, a paauyc kpyra paBeH 9. B oTBeT yKaknuTe 4MCIIO, OeleHHY 0 HA T.

Pemenue.
L2

Tr
[Tnomaae cekropa paBHa S = 60 % nMeeM:

m-81
_ 0 420 =27x.
$=73g0 120=277

OTtBeT: 27.

5. Paquyc OB okpyKHOCTH ¢ LeHTpoM B Touke O nepecekaet xopay AC B Touke D U NEepHEeHAUKYISIPEH
eii. Haitnute muny xopael AC, ecin BD =1 cM, a paanyc OKpyKHOCTH PaBeH 5 CM.



It

Pewmenue.
Haitnem otpesoxk DO: DO = OB — BD =5 — 1 = 4. Tak kak OB nepnenukynsipeH AC, TpeyrolbHUK

AOD — npsimoyronbasiii. 1o Teopeme Iudaropa umeem: AD = \/AO? — OD* = /25— 16 =3 . Tpeyrois-
HUK AOC — paBHOOepeHHbIH Tak kKak AO = OC = r, Torna AD = DC. Takum obpazom, AC = AD-2 =6.

OTBeT: 6.

6. Haiiqure BenmuumHy (B Tpaaycax) BIHCAHHOTO YINIA ¢, OMHPAIOIIETOCS Ha
xopny AB, paBHYIO paInyCy OKPYKHOCTH.

B

Pemenue.

IIposenem pamuycsl OA u OB. Tak Kak 1o YCJIOBHIO 33aJa4d XopAa AB paBHa paauycy, TO TPEYrOJbHUK
AOB — paBHOCTOPOHHMH, CIIEOBATENbHO, BCE €ro yrisl paBHEI 60°. Yron 4OB — LEHTPAIBHBIN U paBeH
60° Yron ACB — BhnuMcaHHBIA W omupaerca Ha Ty ke Oyry, 4to u yron AOB. Taxum o0paszom,

ZACB = %AOB =30°.

OTrBeT: 30.

7. K okpyXHOCTH ¢ TIEHTPOM B Touke O TIPOBEJICHEI KacaTelIbHAs

AB wn cexymas AO. Haiinute pammnyc okpyXHOCTH, ecii AB = 12 cwm,
AO =13 cm.
.:'i B

Pewmenue.

CoemuauM otpe3koM Toukd O U B; MONy4eHHBIH OTPe30K — paJuycC, NMPOBEAEHHBIH B TOYKY KacaHHA,
nodtomy OB TmepneHMUKysIipeH AB. 3amada CBOAWTCS K HaXOXKACHHWIO Kareta OB TpSMOyTroJbHOTO
tpeyromsauKa AOB: o Teopeme [ludaropa pasen 5 cm.

OTBeT: 5.
8.

B tpeyronsauke ABC yron C pasen 90°, AC =30, BC = 5v/13. Haitzure B
paanyc OKpYKHOCTH, OITMCAHHOH OKOJIO 3TOTO TPEYTOIbHHKA.

uvA



Pemenne.
BnucanHbIN npsMON yToll onmupaeTcs Ha JUaMeTp OKPYKHOCTH, ITO3TOMY PaJnyC OKPYKHOCTH, OTFICaH-
HOW BOKPYT IPSMOYTOJILHOTO TPEYTroJbHUKA, PaBeH MOJOBHHE THUIOTeHY3Hl. [1o Teopeme Iudaropa nmeem:

AB = 1/30% + (5V/13)2 = v/900 + 325 = /1225 = 35.

OtBerT: 17,5.

9. JInuHa XOpapl OKPY)KHOCTH paBHa 72, a pacCTOSHHUE OT LIEHTPA OKPYKHOCTH JIO
3TOl X0pzb! paBHO 27. Haliqure quamMeTp OKpy>KHOCTH.
Pemenue.

[IpoBeném moctpoeHne M BBeIEM 0003HAUEHHS KaK MOKa3aHO Ha pucyHke. Paccmor-

puM TpeyronbHUKH AOH m HOB, OHU TpsMoyroinbHble, OH — obmas, AO u OB

PaBHBI KaK paJuychl OKPY>KHOCTH, CJIEJIOBaTeIbHO, 3TH TPEYTOJILHUKU PaBHBI, OTKYJa
AB 72

AH =HB = 5 =5 = 36. ITo Teopeme Iludaropa Haitném paanyc OKpy>KHOCTH:

R=A0 = \/AH? + OH? = \/362 +27% = /92(42 + 32) = 9/25 = 45.

JnameTp paBeH IBYM paaumycam, CJleIoBaTebHo, D = 2R =2-45 =90.
10. BepmmHbl TpeyroiabHUKa AEISAT ONMCAHHYIO OKOJIO HETO OKPYXKHOCTh Ha TPU JyTH, JUTMHBI KOTOPBIX
otHOocsTes Kak 3:4:11. Haifnute paguyc oKpyKHOCTH, €CJIM MEHbIlIasg U3 CTOPOH paBHa 14.

Pemenue.
IlycTs mepBast qyra MMEET IpalyCHYIO MEpy 3x, TOrga BTOpasi Jyra UMeEeT Ipajyc-

Hy10 Mepy 4x, a TpeTbd — 11x. Tpu Ayru B cyMME COCTABISIIOT OKPYKHOCTb, I103TO-
My NOJTy4aeM:
360°
3x+4x+11x=360° < x = T 20°.
ITosToMy MeHbIIAs Ayra OKpYXHOCTH paBHa 3-20° = 60°. Yron TpeyrojbHHKa,

onnpa}oumﬁcsl Ha 3Ty OYry SABJIKACTCA BIIMCAHHBIM, IIO3TOMY OH pPaBC€H ITIOJIOBUHE

60°
ayru: - = 30°. MeHnbmmii yroa TpeyroabHUKa JIEKUT NPOTHB MEHbLIEH CTOpoHbl. Haiaém paauyc onu-

CaHHOH OKPY>KHOCTH:

14 1
R=-—— =" _14
25sin30° 2-%

OTBeT: 14.

11. Ilpamast kacaetrcs okpyxHocTd B Touke K. Touka O — ueHTp
okpyxHocTH. Xoprna KM obpa3yeT ¢ KacateJdbHOW yroi, paBHbIA 83°. Haiimure M
BeymunHy yriia OMK. OTBeT maiiTe B rpaaycax.
O
K




Pemenue.

Yromn, oOpa3oBaHHBIA XOPIOH M KacaTeNbHON paBeH IOJIOBHHE IyTd, KOTOPYIO OH 3aKIFOYAET, TIOATOMY
BenunHa qyru MK pasHa 2 - 83° = 166°. Yron MOK — LeHTpaJIbHBIH, TO3TOMY OH PaBEH BEIMUYMHE IYTH,
Ha KOTopylo omupaeTcs. 3HauuT, yron MOK pasen 166°. B tpeyronsauke OMK ctoponsl OK u OM paBHEI
KaK pajiiyChl OKPY»KHOCTH, [T03TOMY TpeyronbHuK OMK — paBHOOEIPEHHBIH, ClIe0BaTeNbHO, YIIIbI IIPU OC-
HOBaHHUH paBHBI. Cymma YIJIOB TpeyroNbHUKA paBHa 180°, MIO3TOMY
LOKM = £0OMK = (180° — KOM)/2 = (180° — 166°)/2 = 7°.

OTBeT: 7.

12. Otpesxu AB u CD sBasroTcs xopaamu okpyxHoctu. Haiimute mmny xopaet CD, ecmn AB = 20, a
paccTOsIHUS OT LIEHTPa OKPYKHOCTHU 10 Xop AB u CD paBHBI COOTBETCTBEHHO 24 1 10.

Pewmenue.
ITpoBeném mocTpoeHHs W BBeAEM O0O3HAUCHUS KaK MOKa3aHO HA PHCYHKE.
Paccmorpum tpeyronsHukn AOH W BOH, OHHM NPSAMOYTOJbHBIE, CTOPOHBI A/JAH—K\B
AO W OB paBHBl Kak paguycbl OKpyXHOCTe, OH — oOmas,
cle/oBaTebHO, TpeyronbHUkM AOH u  HOB paBHbel. Ortkyna
AB
AH =BH = 5 = 10. AHanoru4Ho, paBHbI TpeyroibHUku COK u KOD, ort- (&)
Kyda CK = KD. PaccMorpum TpeyronbHUK BOH, HallaéM OB 10 TeopeMe

[Mudaropa: c K D

OB = \/OH? + BH? = \/242 + 102 = 26.

Paccmotpum TpeyronbHUK OKD, OH IPSMOYTONBHBIN, U3 TeopeMsl [Iudaropa naitném KD :

KD =\/OD? — OK? = \/OB% — OK? = /262 — 102 = 24.
Takum obpazom, CD = 2KD =2-24 = 48.

OTBeT: 48.

13. Otpesku AB u CD sBnA0TCS XOpAaMU OKpYXHOCTH. HaiimuTe paccTosHre OT LIEHTpa OKPYKHOCTH
1o xopael CD, ecmu AB = 18, CD = 24, a paccTostHEE OT IIEHTpa OKPY>KHOCTH JI0 Xopasl AB paBHO 12.

Pewmenue.
[IpoBeném mocTpoeHHs] ¥ BBeAEM OOO3HAUYEHHA KaK IOKa3aHO Ha PUCYHKE.
Paccmorpum Tpeyronsuukd AOH ¥ BOH, OHM HPSMOYTONBbHBIE, CTOPOHBI ;i/T\\E
AO ®w OB paBHBl KakK paJdychl OKpyXHOcTed, OH — o0mas,
CIENOBATENbHO, TpeyrombHUKM AOH u  HOB paBHel. OTkyna

AB
AH =BH = > = 9. AHaJOrM4HO, paBHBI TpeyronbHUKU COK u KOD, ot- (¥

CD

kyna CK=KD = - = 12. PaccmorpuM TpeyroneHUK BOH, HailnéM OB (& E D

o Teopeme ITudaropa:

OB = \/OH? +BH? = /122 +92 = 15.

Paccmotpum TpeyronbHUK OKD, OH MPSMOYTONBHBIN, U3 TeopeMsl [Indaropa Haitném OK :

OK = \/OD? —KD? = \/OB2 — KD?> = \/152 — 122 = 9.
TakuMm 00pa3oM, pacCTOSTHUE OT IIEHTPa OKPYKHOCTH JI0 Xopasl CD paBHO 9.

OTBeT: 9.

14. Ha okpyxHoctu ¢ nienTpoM O oTMeueHbI Touku 4 u B Tak, uto £AOB = 66°. JInuHa MeHbIIeH Iyru
AB pasna 99. Halinure mHy OG0NbIeit QyTH.



Pewmenue.
Ilycts mmHa Gombinedt myru AB paBHa x. J{mHA QyrW MpsIMO TIPOTIOpIIMOHANIbHA €€ TpayCHOU Mepe,
MO3TOMY UMEET MECTO OTHOIICHHE !

66° 99 ~99-294

60660 x T 66

OTBeT: 441.

15. Otpe3ox AB = 40 xacaeTcsi OKPY>KHOCTH paguyca 75 ¢ nentpom O B
Touke B. OKpyKHOCTP mepecekaeT oTpe30k A0 B Touke D. Haiiaute AD.

C ks
=
N

Pemenue.
Pamuyc OKpyXKHOCTH TIEPIICHIUKYISIPEH KacaTeJIbHOW B TOUKe KacaHus. M3 mpAMOyTrOILHOTO TPEYTroib-
Huka AOB 1o Teopeme [Tudaropa Haiiném AO :

AO = \/AB>+ OB? = /402 + 752 = /52(82 +152) = 5-17 = 85.

Hainém AD: AD =AO— 0D =385-175=10.

OTtserT: 10.

16. Ha otpeske AB BeiOpana touka C Tak, uto AC = 75 u BC = 10. IToctpoe-
Ha OKPYKHOCTb C LIEHTpoM A, mpoxonsmas yepe3 C. Haiiaure mmmHy oTpe3ka
KacaTeJbHOW, MPOBEAEHHON U3 TOUKU B K 3TOH OKPYKHOCTH.

P,
3
="

C

Pemenue.
IIpoBeném pammyc AH B TOuky KacaHus. M3 mpsMOyroiabHOro TpeyroibHUKa
ABH 1o Teopeme [ludaropa naiiném BH :

P
]
="

¢

BH = \/AB? — AH? = \/(AC+CB)2 — AH? = /852 —752 = | /52(17% — 152) = 40.

OTBeT: 40.

17. KacatenbHble B Toukax 4 U B K OKpyXHOCTH ¢ eHTpoMm O mepece-
KaroTcs nox yrioM 72°. Haiinute yron 4ABO. OTBet paiite B rpagycax.

%m



Pemenue.

BBeném oOo3HaueHme Kak TIOKa3aHO Ha pucyHke. KacarenpHble,
MPOBEIEHHBIE K OKPYXHOCTH W3 ONHOM TOYKHM paBHBI, mo3ToMy AC = BC,
ClIeI0BaTeNbHO, TPeyronbHUK ABC — paBHOOeIpeHHBIH. OTkyna

180° — ZACB
/CAB = /CBA = —————— = 54°. Vron MexIy KacaTeJ-HOH M XOp-

2
JIOi paBeH MOJIOBUHE AYI'H, KOTOPYIO OH 3aKJIIOYAET, 3HAYUT, 1yra AB paBHa 0
108°. Yron AOB — 1eHTpalbHbIA, IO3TOMY OH PABEH Iyre, Ha KOTOPYIO
onupaeTcs, ciegoBaTensHo, paBeH 108°. PaccmorpuMm tpeyronsHuK AOB, B
OH paBHOOCAPESHHBIH, CJIEI0BATENBHO,

(180° — 108°)

ZOAB = ZABO = =36°.

OTBeT: 36.

18. Cropona AC tpeyronmpuruka ABC MPOXOMUT Yepe3 MEHTP OMMCAHHONW OKOJIO
Hero okpyxkHocTd. Haitaure 2C , eciiu £4 = 4411, OTBeT AaiiTe B rpamycax. JS

Pemenne.

VYron ABC — npsimoii, Tak kak OH BIMCAHHBIN M onupaeTcs Ha auameTp. CleqoBaTeNIbHO TPEYTrOIbHUK
ABC — npsmoyronbsbsiid, a /C = 90 — 44 = 46.

OTBeT: 46.
19. OkpyXHOCTh BIIMCaHa B KBajpat. HaiimuTe momniaas KBajapara.
= .i'lq_.-d"‘
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Pemenne.

CropoHa KBajJipata paBHa JUaMETPy BIIMCAHHON B HETO OKPY>KHOCTH, 3HAYUT ILJIONIAAb JAHHOTO KBaapaTa
paBHa:

S = (39+39)% = 78> = 6084.

OTrBeT: 6084.

20. U3 Touku A TIpOBEICHBI JIBE KacaTeibHBIE K OKPY)KHOCTH C IICHTPOM B
Touke O. Haliute paJuyc OKpPy>KHOCTH, €CJIH yroJI MKy KacaTelbHbIMUA PaBEeH
60°, a pacctosiare oT TOuku A 110 Touku O paBHO 8.



Pemenne.

OnyctuM paanychl Ha Kaxkayto kacareabHyro. CoeanHuM Toukd A u O. IlomyuuBmmecs: TpeyrolbHUKH -
MPSAMOYTOJIbHBIE, TaK KaK paJuycC, IMPOBEJIEHHBIM B TOUKY KacaHUs, MEPHEeHIUKYIIpeH KacaTeabHol. [lo ru-
MOTEHY3€ U KaTeTy 3TH TPEYTOJILHUKU PaBHBI, TAKAM 00pa30M, MbI OIYUHIIM, YTO YIOJ, JeKaIllui HAIPOTHB
kaTeta paBeH 30°. Katet, siexammii Hanmporus yria B 30°. paBeH IIOJIOBUHE IMIIOTEHY3bI, TOLAA PalMyC

paBeH 4.

OTBeT: 4.

21. OxpykHOCTb ¢ IIeHTpoM Ha cTopoHe AC TpeyroiapHuKa ABC npoxomuT yepe3 BepmmHy C 1 KacaeTcs

npsimoit AB B Touke B. Haitnute AC, ecim muaMeTp OKPYKHOCTH paBeH 7,5, a AB = 2.

Pemenue.

Ilycte O — 1ueHTp OKpyXHOCTH. Pammyc OKpY)KHOCTH, TMPOBEAEHHBIA B
TOYKYy KacaHMs, NEpHEeHAUKYIApeH KacaTenbHo. Iloatomy TpeyrombHUK
OBA — npsmoyronbsHeIiA. Hatiném OA4 o teopeme [Indaropa:

/ 15\> /280 17
O. +0 +<4> TR ;25

CrnenoBarenbHO, JuHa cTOpoHbl AC paBHa AC = CO+ OA =3,75+4,25=38.

OTBerT: 8.

22. Kacarensueie B Toukax A u B k okpyxHocTH ¢ neatpom (O mepecekarotes nox yrom 76°. Haiimre

yron ABQ. Otger naiite B rpaaycax.

A

Pemenne.

BBeném oOo3HaueHme Kak TIOKa3aHO Ha pucyHke. KacarenbHble,
MPOBEIEHHBIE K OKPYXHOCTH M3 ONHOM TOYKHM paBHBI, mo3ToMy AC = BC,
CIIeIOBAaTeIbHO, TpeyrombHUK ABC — paBHOOeApeHHBIH. OTKyma

180° — ZACB
/CAB = /CBA = — = 52°. Vron mexIy KacaTeJbHOW U XOp-

JIOi paBeH MOJIOBUHE JYI'H, KOTOPYIO OH 3aKJII0YAET, 3HAYUT, 1yra AB paBHa
104°. Yron AOB — 1EeHTpalbHbIA, IO3TOMY OH PaBEH Iyre, Ha KOTOPYIO
onupaeTcs, cieoBaTesbHo, paBeH 104°. PaccmorpuM TpeyronsHUK AOB,
OH paBHOOCAPESHHBIH, CJIeI0BATENBHO,

(180° — 104°)

ZOAB = ZABO = = 38°.

OTBeT: 38.

A




23. K okpyxHOCTH C LeHTpoM B Touke () MpOBENEHBI KacaTelbHast AB u CeKymas AOQ. Haiimure
pamayc okpyxuoctn, ecu AB = 40, AO = 85.

O

B

Pemenne.

CoemuHuM oTpe3koM Toukd O U B; MonydeHHBIH OTPEe30K — paJuyc, MPOBEAEHHBIM B TOUKY KacaHHS,
nodtomy OB nepneHmuKymsipeH AB. 3amaua CBOAUTCS K HaxXOXACHHIO karetra OB TpsSMOYTrOJbHOTO
tpeyroibaruka AOB: o teopeme [udaropa pasen 75 cu.

OTBeT: 75.

24. Ha orpeske AB BriGpana touka C rak, o AC = 60 u BC = 27. octpoena okpykHOCTS ¢

LIEHTPOM A, MPOXOJIAIAsl Yepe3 C. Haiimure JUIMHY OTpe3Ka KacaTebHOM, MpoBeAEHHON 13 Touku B k sToi
OKPY>KHOCTH.

!,fﬁr EH\\-
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Pewmenue.
IIpoBeném pamuyc AH B TOuKy KacaHus. M3 HIpsAMOYroJbHOTO TpeyroJbHHKa
ABH 1o teopeme IIudaropa Haiiném BH :

.‘{
BH = \/AB? — AH? = \[ (AC + CB)? ~ AH? = \/87> — 602 = 63. U

OTBeT: 63. H

25. Orpesok AB = 32 xacaercs oxpyxuoctH pamayca 24 ¢ uentpom O B Touke B. OxpykKHOCTb
nepeceKaeT OTpe30K AOQ B touke D. Haitmure AD.



Pemenne.
Pamnyc okpyXHOCTH NEpHEHAMKYISIPEH KacaTelbHOU B TOYKE KacaHMs. M3 mpsaMoyrombHOro Tpeyronb-
HuKa AOB no teopeme [ludaropa Haitném AO :

AO = \/AB2 + OB2 = /322 + 242 — 4.
HaiiméM AD : AD = AO — OD = 40 — 24 = 16.

OTBerT: 16.

26. Ha orpeske AB BBIOpaHa TOYKa C tak, yro AC=6 u BC =4. [TocTpoeHa OKpYKHOCTb €

LIEHTPOM A, MPOXOJIAIAsl Yepe3 C. Haiimure JUIMHY OTpe3Ka KacaTeJIbHOMH, IpoBeAEHHON 3 Toukn B k 3ol
OKPY>KHOCTH.

Pewmenue.
IIpoBeném pammyc AH B TOuKy KacaHHs. V3 OpsMOyroiabHOro TpeyrojlbHHKA
ABH 1o Teopeme [ludaropa naiiném BH :

BH = \/AB? —AH? = \/(AC—f—CB)Z—AH2 =1/102—-6%=38.

OTBerT: 8. T

27. K OKpyKHOCTH ¢ HEeHTpoM B Touke () MpOBENEHBI KacaTesbHas AB u CeKylas AO. Haiimure
pamyc okpyxsoctn, ecim AB =21, AO = 75.



A B

Pewmenue.
CoemuanuM oTpe3koM Toukd O W B; TONMy4eHHBI OTPE30K — pPaycC, MPOBEAEHHBIA B TOUKY KaCaHHS,
nosroMy OB mnepneHaukyimsipeH AB. 3agada cBOAMTCS K HaxOXKACHUIO KaTeTa OB mpsMOYroOJbHOrO

tpeyronbHuka 40B: o teopeme [Mudaropa pasen /752 —212 =72 cwm.

OTtBeT: 72.

28. Orpesok AB = 72 xacaercs oxpyxuocTH pamiyca 54 ¢ mentpom O B Touke B. OKpyKHOCTH
nepecekaet orpe3ok AQ B touke D). Haitmure AD.

B A

0

Pewmenue.
Pamuyc OkpyXHOCTH NEPIEHIUKYISIPEH KacaTeJIbHOM B TOUKE KacaHMA. 3 IpAMOYroJbHOrO TPEeyroib-
Huka AOB no teopeme IIudaropa naitném AO :

AO = \/AB2? + OB2 = \/722 + 542 = 90.
Haiiném AD : AD = AO — OD = 90 — 54 = 36.

OTBeT: 36.
29.
Ha otpeske AB BBIOpaHa TOYKa C TakK, 4TO AC =60 u

BC = 15. Tocrpoena oxpyxuocts ¢ mentpom A, mpoxomsimas

yepes C. HaiimuTe wmHy OTpe3ka KacaTelbHOM, HPOBEASHHON U3 1 C B
ToukH B K 310l OKpY»KHOCTH.




Pemenue.
IIpoBeném pamuyc AH B TOUKy KacaHus. M3 HIpsSMOYrolbHOTO TpeyrolbHHKa
ABH 1o teopeme IIudaropa Haiiném BH :

.ﬂ{
BH =\/AB?> — AH? = \/(AC+CB)2 —AH? = /752 — 60% = 45. U

OTBeT: 45. I

30. K okpyxHocTH ¢ meHtpoM B Touke () MpOBENEHBI KacaresbHas AB u ceKymas AO. Haiimure
pamuyc oxpyxuoctr, eci AB = 32, AO = 40

O

A B

Pewmenue.
CoemuauM oTpe3koM Toukd O U B; MONy4eHHBIH OTPe30K — pajJHyc, MPOBEAEHHBIM B TOUKY KacaHMS,
nostoMy OB meprneHaukymsipeH AB. 3amgada cBoaWTCS K HaxOKACHUIO KaTeTa OB TPSMOYTOJLHOTO

tpeyronmsarka AOB: 1o Teopeme Iludaropa pasen /402 —322 =24 cm.

OTBeT: 24.

31. Ha otpeske AB BbIOpaHa TOUKa C tax, uro AC =10 u BC = 16. ITocTpoeHna OKpyXHOCTB C

LIEHTPOM A, MPOXOJAIIAsl Yepe3 C. Haiimure JUIMHY OTpe3Ka KacaTebHOM, MPpoBeAEHHOM 13 Touku B k sToi
OKPY>KHOCTH.

.-'z \\
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Pemenue.
IIpoBeném pamuyc AH B TOuKy KacaHus. V3 IpsSMOYrolbHOTO TpeyrolbHHKa
ABH 1o teopeme [Iudaropa Haiiném BH :

.‘{
BH = /AB? —AH? =\ (AC+CB)* — AH? = V262 — 10? = 24. SUNPY

OTBeT: 24. foa

32. Ha otpeske AB BBIOpaHa TOYKA C rtax, wto AC =56 u BC =09. ITocTpoena OKpy»KHOCTH €

LIEHTPOM A, MPOXOJIAIIAsl Yepe3 C. Haiimure JUIMHY OTpe3Ka KacaTebHOM, MPOBeAEHHOM 13 Touku B k sToi
OKPY>KHOCTH.



Pemenue.
IIpoBeném paguyc AH B TOUYKy KacaHus. M3 mpsAMOYroibHOrO TPEyrojbHHKA
ABH 1o teopeme [ludaropa naiiném BH :

BH = \/AB? — AH? =\ (AC+CB)* ~ AH? = /657 — 56 = 33.

OTBeT: 33.

&

33. Ha orpeske AB pri6pana touka C rtak, uro AC = 60 u BC = 1. Tloctpoena okpyxHOCTH €

nentpom A, npoxomsimas uepes C. Haiiure mmHy orpeska kacaTelbHOMN, MPOBEASHHON 13 Toukn B K 310it
OKPY>KHOCTH.

Pemenue.
IIpoBeném paguyc AH B TOYKy KacaHus. M3 mpsAMOYroibHOrO TPEyrojbHHKA
ABH 1o teopeme [ludaropa naiiném BH :

BH = \/AB? — AH? = \/(AC+CB)2 —AH? =/612— 602 = 11.

OTBerT: 11.

&

34. Ha orpeske AB priopana touka C tak, uto AC =48 u BC = 2. IloctpoeHa OkpyKHOCTH ¢

nentpom A, npoxomsimas uepes C. Haiimre mmHy orpeska KacaTelbHOMN, MPOBEASHHON 13 Toukn B K 310it
OKPY>KHOCTH.

Pewmenue.
IIpoBeném paguyc AH B TOYKy KacaHus. M3 mpsAMOYroibHOrO TPeyrojbHHKA
ABH 1o teopeme [ludaropa naiiném BH :

A
BH =\/AB? — AH? = \/(AC+CB)2 — AH? = \/50% — 482 = 14. SUR

OTBeT: 14. I



